

河间有一群“爱心妈妈”, 忙着看望孤寡老人、为贫困孩子送去助学金——

“爱心妈妈”的故事

本报通讯员 白永志 本报记者 杨玉霞

“孙妈, 我在这儿工作挺好的, 你放心吧。”前几天, 河间的孙纪芝接到了林则培的信息。

“看到孩子在‘爱心妈妈’的帮助下, 终于能自食其力了, 我们也很欣慰。”孙纪芝说。

从2014年开始, 河间332名“爱心妈妈”已帮助了50多个贫困孩子走入大学。

最美“爱心妈妈”

一直以来, 林则培都管孙纪芝叫“孙妈”。用他的话说, 孙妈给了他妈妈一样的温暖。

林则培和孙纪芝的故事还要从他的父亲离开他和妈妈开始。

2014年, 罹患癌症的张翠玲被丈夫抛弃。无奈之下, 她带着儿子林则培从外地回到河间老家, 租住在市区一间矮旧的平房, 艰难度日。当时年仅13岁的林则培辍学打工赚钱, 给妈妈看病。当时他最大的心愿就是“上学”。

一个偶然的的机会, 在河间市经营装修公司的孙纪芝认识了这对母子。看着母子俩的状况, 孙纪芝忍不住流泪了。她叫上几个要好的姐妹, 对这母子俩进行救助。后来, 她们又想办法帮林则培进入河间市职业教育中心学校读书。

张翠玲去世后, 林则培在孙纪芝家住了一年多。孙纪芝把林则培当成自己的孩子一样关爱。如今, 林则培已长大成人, 有了自力更生的能力。

自从救助林则培母子后, 孙纪芝和几个好姐妹约定, 她们成立一个“爱心妈妈”群, 专门来帮助那些需要帮助的孩子和妈妈。

在她们的感召下, “爱心妈妈”的队伍不断壮大, 人员也从最初的十几个人发展到现在的332人。“爱心妈妈”群里献爱心的不仅仅是妈妈们, 还有更多的爱心人士加入进来。

帮助贫困孩子

每年的新学期, “爱心妈妈”都会给受资助的孩子们送去助学金。小学生每人500元, 初中生每人1000元, 高中生每人1500元。

一年又一年, “爱心妈妈”的成员们每年都不会落下。

7年来, “爱心妈妈”先后帮扶河间市37名学生, 累计帮扶资金11万余元。

“虽然国家对需要帮助的孩子给予了方方面面的照顾, 但是‘爱心妈妈’也希望尽一份力, 给孩子们力所能及的一些帮助。”孙纪芝说。

2020年, 河间市龙华店乡的张静云考入承德医学院护理专业。她提起“爱心妈妈”对她的帮助还非常感动。当年, 张静云中考前才得知自己没有户口。她的父亲病逝, 母亲有语言



“爱心妈妈”给孩子送助学金

障碍, 无法与人沟通交流, 这些年来, 张静云一直没有上户口。没有户口就没有学籍, 没有学籍就不能参加中考。

正在张静云着急时, “爱心妈妈”走进了她的家。原来, “爱心妈妈”正在走访一帮一贫困学生家庭, 看他们需要什么样的帮助。他们了解到了张静云没有户口的情况后, 立即和相关部门联系, 帮张静云办理各种手续, 使她顺利参加了当年的中考。

从那以后, “爱心妈妈”每个学期都要给张静云送助学金, 帮助张静云顺利读完高中, 并在2020年考入大学。

给患病儿童带去希望

“阿姨, 你们还认识我吗?” 前几天, 一个小伙子拄着拐来找孙纪芝。

孙纪芝一时都不相信自己的眼睛: “这不是5年前那个患骨瘤的孩子嘛!”

“阿姨, 我现在身体没事了, 特意过来告诉你们, 不用惦记我了。我在学校也很好, 这次考试, 我又考了前三名。”小伙子对孙纪芝说。

这名小伙子叫周永琪。5年前, 他的左腿因骨瘤截肢。没想到, 手术过后, 他出现了并发症, 手术过后的周永琪的妈妈就患有重病, 再加上周永琪的手术, 让原本不富裕的家庭雪上加霜。

无奈之下, 周永琪的爸爸找到“爱心妈妈”寻求帮助。“爱心妈妈”中的爱心人士通过网络平台为周永琪发起募捐。通过爱心人士的捐助和孩子的



“爱心妈妈”孙纪芝(左)看望养老院的老人

配合治疗, 周永琪的病终于好转。如今, 他正在读中学, 学习成绩也很好。前几天, 周永琪特意在父亲的陪同下, 找到孙纪芝, 向所有帮助他们的“爱心妈妈”表达谢意。

周永琪的父亲说, 5年前, 孩子手术后出现并发症, 命悬一线。这让他和孩子都对未来失去了信心。“爱心妈妈”给予了他们最温暖的帮助, 不仅帮助他们一家渡过了当时的难关, 还给予了孩子生活下去的

勇气。如今, 孩子积极上进, 给这个家带来了新的希望。

救助重病患者

“白血病患者杨情急需骨髓移植手术的费用, 我们5天给她筹集了25万元。”孙纪芝说起那次募捐, 还很感动。

杨情是河间市郭村乡高家庄人, 查出患白血病时只有32

岁。她有一个9岁的女儿和一个4岁的儿子。经过输血、化疗等治疗后, 医生说必须立即进行骨髓移植, 否则她的生命只有三四个月的时间。

杨情患病后, 她的弟弟妹妹赶到北京配型。幸运的是, 弟弟妹妹全部配型成功, 10个点完全相合。一家人却高兴不起来。杨情经过前期的输血、化疗, 家里已经花费了30多万元, 早已负债累累。接下来移植骨髓, 还需要近40万元手术费。

“爱心妈妈”得知杨情的情况后, 立即组织大家捐款。短短3个小时, 捐款便达到2万元。“爱心妈妈”又走上街头呼吁, 共帮杨情募集了30余万元医药费。

关爱孤寡老人

“奶奶, 我们来看你了。” “奶奶, 给您买了您喜欢吃的蛋糕。”

“爷爷, 这是您喜欢吃的香蕉。”

“又看到你们了, 真是好孩子啊。”养老院的老人们见到“爱心妈妈”非常激动。

每年, “爱心妈妈”都会定期去河间市故仙乡露德庄养老院, 去看望那里的孤寡老人们, 并给他们送去米、面、油、纸尿裤和卫生纸等生活用品。

这个养老院的老人大多是无儿女的孤寡老人, 有一些还是失能老人。

“爱心妈妈”每次去看望老人们, 都会提前准备好老人们需要的东西。

“他们就像老人的孩子们一样, 惦记着老人们, 给老人们买喜欢吃的东西, 给老人们准备需要的生活用品。”养老院的负责人说。

今年48岁的孙纪芝经营着一家装潢公司, 平时很忙。不管多忙, 她都会抽时间参与公益活动。

看望孤寡老人, 走访贫困孩子, 为防疫人员购买防疫物品……她从来都不落下。她说, 能力所能及地为别人做点什么, 是幸福的。面对困难弱势群体, 大家抱团献爱心, 凝聚成一股崇德向善的力量, 就会影响带动更多的人加入进来。

今年50多岁的白喜燕是“爱心妈妈”中的一位“老大姐”。每次活动, 无论是募捐还是一对一帮扶, 她都特别热心地起带头作用。她说: “我虽然不富有, 但是有力气。我愿意为别人尽点心意。”

大学毕业不久的孙梅倩已经是“爱心妈妈”的老成员了。她的妈妈就是“爱心妈妈”成员之一, 从小她就跟着妈妈去资助贫困孩子, 看望孤寡老人。如今, 她也正式加入了这支爱心队伍。她说, 如果每个人都能为别人做点什么, 我们身边一定会越来越温暖。